

El Eco de Cartagena

Díario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

trabajar!

Recientemente y con ocasión de declaraciones atribuidas y no rectificadas, al ministro de Obras Públicas, habrá de la reacción que se observa en toda España y de su sentido. Un antiguo y respectable diario de filiación conservadora ha dicho, y es verdad, que si se valorase la reacción que en un año se ha operado con el cerebro y no con la imaginación, nos convenceríamos de que aquella más se debe al Gobierno que a nosotros mismos.

Repliquo que esto es verdad. Las derachas, en general, no hemos hecho gran cosa, pero acaso y durante los primeros meses de nuevo régimen, no se pudo hacer más. En viernes del 14 de abril, en esta fecha y algún tiempo después vivimos todos bajo un denso ambiente de apasionamiento colectivo. En casi todas las poblaciones importantes, se marcaba el republicanismo. La Prensa era un lamento incansable republicano. Además: se había asomado por los balcones del Oriente ese sol y todos los cuocas, hábiles y sinvergüenzas se habían dado prisa para situarse bajo la acción de sus rayos acariciadores. Tales circunstancias nada se podía hacer. La corriente avasalladora habría sido insensato que el intento de remontaría, porque donde no habían adhesiones fervorosas, estaban las esperanzas que suscitaba y los respetos que a muchos merecía el flamante régimen. En estas circunstancias las derachas no podían hacer, sino lo que hicieron: esperar.

Españar los actos del Gobierno. Las derachas tendrían las aficiones políticas que mejor les parecieran, pero las derachas—hablamos de las sociales—no podían anteponer, en ningún caso sus preferencias particulares al Interés de la Religión y de la Patria. De haber comprendido el suyo los republicanos directivos, habrían apartado de sí, como una mala tentación, todo lo que pudiera representar injusticia, persecución y agravio a los sentimientos religiosos de los españoles y a los que son principios propios de nuestra sociedad. Hicieron lo contrario. Y en la medida en que perseguían y agobiaban decisamente los entusiasmos se enfocaban los fervores y se señalaban, por justificadas, las hostilidades. En este sentido la labor del Gobierno ha sido más eficaz que la nuestra.

Pero ¿se ha podido dudar que contra el buen Gobierno, asistido de la opinión y de la Prensa, no hay campana que prospere? La campaña, no precisamente contra el régimen—lo diremos una vez más—sino contra las fuerzas gubernativas, ha prosperado por lo que se ha hecho desde el poder, contra la espiritualidad española, y por acción o por omisión contra los intereses españoles; que se lo preguntan a la industria al comercio, a la agricultura, al trabajo. A todos los han descontentado yendo a escenarios ocupadas y propuestas con el anhelo de socializarlas, de desestabilizarlas: aquí lo importante era que la imagen de Cristo y la Cruz no estuviera en las escuelas, en los hospitales, en los campos-santos...

Es hoy el ambiente nacional. Y ahora, lo que hay que hacer, es trabajar, o seguir trabajando, luego mentir, e intensamente a fin de que acaben de secar las plantas malditas que se han plantado y recobren en vigor y fuerza las que el soturnismo ha traído de exterminio.

MIGUEL PEÑAFYL

De Sociedad

Los que viajan

De Madrid han regresado el médico homeópata doctor Pardo y su esposa doña Antonia Serré.

—A Madrid ha marchado el teniente de navío don Joaquín Cervera.

—Para asistir a las fiestas del «clíver» de la República, ha marchado esta tarde a Madrid la bandera de Infantería de Marina.

NOTAS VARIAS

Ha sido nombrado corresponsal del importante diario madrileño «Ahora», nuestro estimado compatriota en la prensa don Germán Gimeno. Bobadilla

pues.

—Ha dejado de pertenecer al Banco Español Cooperativo como delegado administrativo nuestro querido amigo don Andrés Lorente Bueno.

—Ha sido ascendido a coronel nuestro distinguido amigo el teólico coronel de Caballería don Enrique Arias Sánchez. Bobadilla.

—Por la Exma. señora doña Carmen de Vista viuda de Gallart y para su hijo el oficial de la marina mercante don Carlos ha sido pedido a los señores de Lluente la mano de su bellísima hija Pepita. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el Interventor del Ayuntamiento don Antonio Rípoli.

—Se halla mejorado el arquitecto municipal don Lorenzo Ros.

—Se encuentra enferma doña Emilia García Arboletta, esposa del teniente de Artillería don José María de León.

—Está establecido don Antonio Cantó.

—Está mejorada de su enfermedad doña María Cane de Bianco.

—Está establecida doña Luisa Ardóz esposa del comandante de Marina don Pedro Aznar.

LETROS DE LUTO

Hoy se han celebrado entierros por el alma de la Exma. señora doña Dolores Romera viuda del general de Infantería de Marina Exmo. señor don Camilo Martínez.

A su hermana doña Elvira Romera reiteramos nuestro pésame.

Cumple V. en conciencia con negar su suscripción al diario católico, especialmente en estas críticas circunstancias, y en cambio favorecer al inocero, contemporizador o amigo de los enemigos de nuestros santos principios religiosos y sociales?

Promesa a la bandera

Ayer mañana se efectuó en los cuarteles de Infantería y Artillería el acto de la promesa a la bandera de los reclutas únicamente incorporados.

Con tal motivo se dieron ranchos extraordinarios a las tropas y dichos edificios lucieron ceñidores.

Ninguna Casa

en artículos de escritorio y despachos completos como

O A B C D E

PARA «JUSTICIA» Contestando a una “humorada”

Pensábamos, como así lo dimos en nuestro número del sábado, contestar al artículo de Ernesto Ruiz contra la hoja «Acción Parroquial». Mas después de pensarla y consultarla, como luego dijeron, con nuestra cabecera (y conste que no es la del periodista) desistimos de hacerlo.

Porque en realidad ¿qué se puede contestar a un artículo impregnado de bilis clerofoba y que por añadidura no expone razonamiento alguno, digno de refutación?

Quédese pues, Ernesto Ruiz con sus diatribas, que «Acción Parroquial» se considera en un nivel muy superior para descender a discusiones fútiles.

Y ya que también a él se le figuran los dedos huépedes y en todo lo de los católicos ve una maniobra contra el Régimen, hemo de advertirle que el carácter de esta Hoja Parroquial es puramente religioso; y le recomendamos, para que pueda dormir tranquilo, que lea el número 2.º de esta publicación en que se aconsejaba a todos los católicos sujeción respeto al Poder constituido.

Como nuestro ánimo, repetimos, no es envar en discusión, ponemos punto final.

Solamente queremos dar un consejo al señor Ruiz: guarde su articulito porque es una joya literaria. ¿Quién sabe si el día de mañana será acreedor al premio «Luca de Tena»?

El servicio de agua

Nota de la localidad

En esta Alcaldía ha sido recibido, con fecha de hoy, de la Compañía ligada a Aguas, la siguiente comunicación:

«En confirmación de lo manifestado ya verbalmente en la visita, que le hicimos el día 5 del actual, señalemos mucho tener que manifestar a V. S. que en el presente año 1.932 no habrá tenido algunas lluvias de importancia en Peña y por lo tanto el agujero habrá recogido en la lluvia de Navidad y se ha gestado en el ser vido mejorado, que desde el primero de Enero de acuerdo con la Alcaldía se está controlando, estando en la totalidad los depósitos de agua vacíos.

Estas lluvias y consiguiente razón de fuerza mayor nos obliga a volver al servicio en su altero en vigor con anterioridad a la lluvia de Diciembre siendo el primer día sin servicio el día 13.

Aun no perdemos la esperanza que llueva en esta Primavera y que vuelva a recuperar el servicio».

Cartagena 11 de abr. de 1932.

Se alquila el 2.º piso de

Ato, 32

Homenaje Cierre del Comercio

Unión Mercantil e Industrial

Esta en edad en su deseo de dar su mayor cooperación a la felicidad que con motivo del aniversario de la proclamación de la República Española se celebrará el día 14 del actual, ha acordado que permanezcan cerrados durante todo el día todos los establecimientos a excepción de los correspondientes a Alimentación que estarán abiertos hasta las 12 de la mañana, permaneciendo abiertos todo el día seguidos: costumbre los bares y cañas.

Lo que se posee en conocimiento de todos los asociados y del público en general.

Cartagena 11 de Abril de 1932 — El Secretario — José Olivares, Montebello.

Información de Marina

Del Departamento

Se pasa para Madrid el capitán de corbeta don Ricardo Casas y a los tenientes de navío don José León y don Francisco Carrasco.

—Desembarco del vapor «Déjalo» el auxiliar primero de Artillería don José Haroández Ramer, que pasó desfilado a las Brigadas de Instrucción del Arsenal.

—Casan en el Arsenal, los oficiales terceros navales, don Remón Rodríguez Lugo y don José Rodríguez Aldeido.

—Embarca en el buque portaviones «Dédalo» el auxiliar primero de Artillería, don Secundino Bercedo García.

—Desembarco del vapor «Buenos Aires» el teniente de navío don Vicente Ramírez Tugores.

Información de Ejército

de Ejército

Se concedió al ascenso a sargento al suboficial de la Guardia Civil, don Francisco López Almodóvar, de la Comandancia de Murcia.

—Ism a auxiliar de segunda del tercero del Cuerpo de Intervención Militar don Manuel Gobáiler Llamedo de los servicios de Guerra de la plaza de Cartagena.

—Se aprueba y dispone que se ejecute por contrato mediante subasta pública el presupuesto de pintura al aceite en el barge del aeródromo de Los Alcázares, cuyo importe es de 16.914,56 ptas.

«Abandonar el periódico católico, negar el católico de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defeción del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no sólo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de la Patria, sino el del que se paga al enemigo y la fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traidor sin nombre.

GARDENAL HARTMANN

El "Buenos Aires"

El sábado en la noche fondeó en nuestro puerto procedente de Las Palmas, el ya famoso transatlántico «Buenos Aires» que llevó a los comisionados deportados por el Gobierno. Ayer al mediodía zarpe el buque para Barcelona.

No lleva ninguna carga y va en buenas condiciones desembarcando aquí la fuerza de marinería que a él fue destinada.

CARMELA MONTES